

A/PSD/513/30.10.2014



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2008A/30.10.2017

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Ministru Florian-Dorel Bodog, Ministerul Sănătății.

De către: Deputat PSD Anișoara Radu, Circumscripția Electorală 38 Tulcea.

Obiectul întrebării: Situația alarmantă a deficitului de medici din județul Tulcea.

Stimate domnule Ministru,

Vă supun atenției situația deosebit de gravă a lipsei medicilor din județul Tulcea, mai ales în zona rurală asistența medico-sanitară fiind extrem de precară. Primarii unităților administrativ teritoriale din județ nu mai au soluții la această criză, în condițiile în care marea majoritate a medicilor părăsesc comunele, în unele cazuri la scurt timp după instalare.

Cauzele plecării medicilor din județul Tulcea sunt, în principal, salarizarea, lipsa dotărilor, precum și dificultățile de a ajunge în zonele izolate. Spre exemplu, un medic care activează în Delta Dunării este nevoit să muncească pentru circa 7.000-8.000 de oameni din câteva comune, iar deplasarea între localități este, de cele mai multe ori, o adevărată aventură, atât pe apă, cât și pe uscat.

După cum știți, fenomenul migrației medicilor și asistenților medicali este în continuare de nestopat, absolvenții facultăților de medicină nu completează locurile vacante, iar Delta Dunării are o particularitate unică în România. În aceste condiții, autoritățile locale și județene din Tulcea nu au pârghiile necesare pentru a rezolva

problema deficitului de cadre medicale și sanitare, spre exemplu primarii din comunele Peceneaga și Dorobanți.

Pentru rezolvarea situației prezentate, vă rog să analizați o serie de propuneri menite să soluționeze această criză accentuată de medici din județul Tulcea:

1. Permitea medicilor din Republica Moldova, generaliști și specialiști, să profeseze în România. Aceștia sunt vorbitori de limba română, comunicarea fiind asigurată din start, mai ales cu persoanele vârstnice.
2. Medicii generaliști din Republica Moldova să poată profesa ca medici de familie în România, fără să fie condiționați de efectuarea rezidențiatului pentru medicina de familie.
3. Medicii din județul Tulcea care își desfășoară activitatea în mediu rural de uscat să beneficieze de același spor ca și medicii care profesează în Delta Dunării. Este necesar acest lucru pe fondul scăderii natalității, precum și a procentului mare al persoanelor vârstnice, a celor singure și nedeplasabile.
4. Creșterea veniturilor obținute de medicii din mediul rural, tariful per capita. Aceștia pleacă deoarece veniturile salariale nu le acoperă cheltuielile, în condițiile în care medicii de familie suportă toate cheltuielile de întreținere cu cabinete și salariile asistentelor din sumele primite în urma contractelor cu CAS.

Având în vedere situația prezentată, vă întreb respectuos domnule Ministru:

1. Cum răspundeți punctual celor patru propuneri formulate mai sus?
2. Care strategia Ministerului Sănătății pentru rezolvarea deficitului de medici de familie și medici pediatri din județul Tulcea?

Solicite răspuns scris.

**Deputat PSD Tulcea,
ANIȘOARA RADU**

25 octombrie 2017

